
 
  Αθήνα, 22/07/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τoν κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 
 
 
ΘΕΜΑ : «Μη ορατά τα ανακοινωμένα συστήματα “πλωτού φράχτη” προς αποτροπή 

των εισροών λαθρομεταναστών στα θαλάσσια σύνορα του Αιγαίου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 
Έχουν περάσει αρκετοί μήνες, από τις συζητήσεις που είχαν διαχυθεί στα ΜΜΕ (τέλη Ιαν 
2020 – βλ. https://www.efsyn.gr/politiki/kybernisi/229051_petsas-panagiotopoylos-
epibebaionoyn-ton-ploto-frahti-sto-aigaio), σχετικά με το ειδικό «θαλάσσιο δίχτυ» (ή 
«πλωτός φράχτης»), το οποίο αναμενόταν να τοποθετηθεί στις συνήθεις διόδους 
διέλευσης των μικρών σκαφών των λαθρομεταναστών, κατά την πορεία τους προς τις 
ελληνικές ακτές. Οι σχετικές δημόσιες ανακοινώσεις των αρμοδίων κυβερνητικών 
παραγόντων είχαν γεμίσει ελπίδες πολλούς εκ των πολιτών αλλά και των πολιτικών. Είναι 
αλήθεια ότι, φάνηκε για μια στιγμή, πως βρέθηκε η «λυδία λίθος», που θα επέλυε οριστικά 
το πρόβλημα της φύλαξης των θαλασσίων συνόρων μας, παρεμποδίζοντας τις μαζικές 
αποβάσεις λαθρομεταναστών στις ακτές των νησιών μας. Ο καιρός όμως περνά και τα 
σχετικά μέσα αποτροπής, αν και διαφημίστηκαν τόσο πολύ από στόματος παραγόντων 
της κυβέρνησης, δεν βλέπουμε να έχουν ενταχθεί ακόμα στο επιχειρησιακό πεδίο της 
διακριτικής αποτροπής της λαθρομετανάστευσης, παρά τις διοχετεύσεις τεράστιων 
κονδυλίων σε ΜΜΕ και τα μέτρα ενισχύσεων ένεκα κλεισίματος της οικονομίας, με 
πρόσχημα την πανδημία του κορωνοϊού. Το ζήτημα με το «θαλάσσιο δίχτυ» αφορούσε σε 
κυβερνητικές δηλώσεις των αρμοδίων πολιτικών ηγετών επί μακρόν, άρα, κάθε 
ανακολουθία ή ασυνέπεια στα σχετικά οφειλόμενα έργα μαρτυρά την προχειρότητα και την 
επιπολαιότητα του πολιτικού λόγου των τελευταίων, πράγμα που καθιστά απαραίτητες τις 
σχετικές εξηγήσεις. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Έχουν δρομολογηθεί οι διαδικασίες, αφενός, της προμήθειας, και αφετέρου, της 
εγκατάστασης του «θαλάσσιου διχτυού» ή «πλωτού φράχτη», που θα προκαλούσε την 
παρεμπόδιση της διέλευσης των μικρών ή μετρίου μεγέθους σκαφών, που 
χρησιμοποιούνται από τους λαθρομετανάστες για την αποβίβασή τους σε ακτές Ελληνικών 
νησιών του Αιγαίου; Αν ναι, για ποιο λόγο καταμεσίς της θερινής περιόδου, που ευνοεί τις 
σχετικές εισροές, δεν έχουν ακόμα ενταχθεί τα ως άνω συστήματα στα επιχειρησιακά 
σχέδια αποτροπών των εισροών των λαθρομεταναστών; 
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2. Αν η σχετική προμήθεια υλικού και οι εργασίες τοποθέτησης του εν λόγω «διχτυού» ή 
«πλωτού φράγματος» δεν έχουν ακόμα δρομολογηθεί, προτίθεσθε, έστω και την ύστατη 
ώρα, να επιταχύνετε τις διαδικασίες προμήθειας και εγκατάστασης του ως άνω 
συστήματος, ώστε να συμβάλει το εν λόγω μέτρο στην αποτροπή των μαζικών εισροών 
λαθρομεταναστών στην Ελληνική Επικράτεια δια θαλάσσης; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




